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Procès-verbal de l’assemblée régulière du conseil d’administration de 
l’Association Québécoise de Reining tenue jeudi le 19 mars 2009 au Motel 

Le Transit de Mont-Saint-Hilaire. 
 

 
1. Ouverture de l’assemblée et constatation des présences 

 
Sur constatation du quorum, il est proposé par René Bouthiilier, appuyé par Raymond Delisle et 
résolu unanimement que l’assemblée soit ouverte à 19h00. 
 
Sont présents : Alain Allard, René Bouthillier, Raymond Delisle, Julie de Lasalle, Jean-Martin Donais, 
Louise Gagnon, Gaëtan Laroche, Denis Longpré, Karelle Naud et Serge Verreault. 
 
Est absent (justifié) : David Thériault 
 
Alain Allard et Gaëtan Laroche agissent respectivement comme président et secrétaire d’assemblée. 

 
2. Adoption de l’ordre du jour 

 
Il est proposé par Serge Verreault, appuyé par René Bouthillier et résolu unanimement que l’ordre du 
jour soit adopté en laissant le point 13. Varia ouvert. 
 

1. Ouverture de l’assemblée et constatation des présences 
2. Adoption de l’ordre du jour 
3. Lecture et adoption du procès-verbal de l’assemblée du CA du 19 février 2009 
4. Affaires découlant du procès-verbal du 19 février 
5. Présentation de M. André de Bellefeuille – administrateur : Reining Canada et NRHA 
6. Rapport du président 
7. Rapport du directeur exécutif 
8. Dossier « Concours » 

i. Parc équestre de Blainville 
ii. Personnel lors des concours – forgerons  

iii. Pow-Wow  à 3 000 $ ajoutés  (dernier concours)’ 
iv. Chapiteau et s able 
v. NRHA 

9. Dossier « Commandites »  et « Financement » 
i. Tirage 
ii. Encan de saillie 

iii. Autres 
10. Dossier « Communications / Info Rein » – Serge Verreault   
11. Dossier « Journée sociale »:  9 mai 2009 – Blainville 
12. Dossier «Comité Jeune» 
13. Varia 

(a) ____________________________________________________ 
(b) ____________________________________________________ 
(c) ____________________________________________________ 
(d) ____________________________________________________ 

14. Date et lieu de la prochaine assemblée 
15. Levée de l’assemblée 
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3. Lecture et adoption du procès-verbal  de l’assemblée du CA du 19 février 2009 
 
Il est proposé par Julie de Lasalle, appuyée par Karelle Nault et résolu unanimement que le procès-
verbal du 19 février 2009 soit approuvé tel que rédigé. 
 

4. Affaires découlant du procès-verbal du 19 février 
 
Le directeur exécutif mentionne qu’il a trouvé des fabricants québécois de trophées, type bronze.  
Des développements sont attendus de la part de NRHA.  Reining Canada est aussi à la recherche 
d’une solution pan-canadienne. 
 

5. Présentation de M. André de Bellefeuille – administrateur : Reining Canada et NRHA 
 

Monsieur de Bellefeuille nous trace un portrait de ce qui se passe actuellement à Reining Canada, 
particulièrement en fonction du «CRC» (‘Canadian Reining Committee’), une instance de Canada 
Hippique, dont relève maintenant le reining canadien international.  Il nous brosse aussi un tableau 
des difficultés que RC a face à NRHA, particulièrement pour la conservation du statut «NAA» 
(‘National Affiliate Association’) qu’a Reining Canada au sein de NRHA.  Il nous prévient qu’il serait 
probablement désastreux que NRHA abolisse le statut «NAA» au Canada pour le remplacer par deux 
groupement régionaux – est et ouest. 
 

6. Rapport du président 
 

Le président nous informe qu’il a été nommé, la semaine dernière, sur le comité «CRC» dont le 
président est Bob Thompson.  Tous les détails au-sujet du processus de qualification de l’équipe 
canadienne devraient être connus officiellement d’ici la fin de mars.  Il semblerait que les épreuves 
‘CRI’ (Fédération équestre internationale) seraient une pré-qualification à une finale canadienne qui 
aurait lieu vers juin/juillet 2010 qui officialiserait l’équipe canadienne pour les Jeux Équestres 
Mondiaux 2010 au Kentucky du 25 septembre au 10 octobre.  La partie reining des Jeux se tiendra du 
25 au 30 septembre 2010. 
 
Il informe aussi l’assemblée qu’une lettre de soutien à Reining Canada a été postée le 4 mars dernier 
au directeur exécutif de NRHA. 
 

7. Rapport du directeur-exécutif 
 
Tous nos concours 2009 sont maintenant affichés sur le site Internet NRHA, sauf les épreuves «aged 
events» de septembre. Gaëtan Laroche fait mention des difficultés que nous rencontrons 
actuellement avec NRHA au-sujet des bourses ajoutées, frais d’inscription et frais de juges : nos 
concours d’épreuves régulières affichent des prix canadiens, sauf celui de juin dont les montants ont 
été convertis en dollars US.  Toutes nos épreuves «aged events» ont des montants convertis en 
dollars US.  La solution finale devrait être prise sous peu à NRHA.   
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Nous avons aussi des difficultés afin que nos épreuves AQHA de juin et du concours des affiliés soient 
approuvées : conflit avec des concours AQHA dans l’état de New York. 
 
Nous avons actuellement 150 membres actifs pour 2009. 
 

8. Dossier « Concours » 
 

i. Parc équestre de Blainville : tous les contrats pour la location du Parc équestre de Blainville 
ont été signés pour la saison 2009.  Il appert que la ville de Blainville tente d’obtenir les Jeux 
du Canada.  Si cela arrive, il est fort possible que les installations physiques du Parc soient 
améliorées de beaucoup.  Tous les formulaires d’inscription aux différents «aged events» sont 
disponibles sur notre site Internet. Le projet pilote pour deux concours AQR (trois épreuves 
AQR) tenus lors d’un concours FEQ de Richelieu-Yamaska à Sorel est présenté : 23 mai et 4 
juillet 2009. 

ii. Personnel lors des concours – forgerons : le directeur-exécutif précise que la majorité des 
employés des concours sont confirmés et que la question des forgerons est réglée.  
 

iii. Pow-Wow à 3 000 ajoutés : le format du «Pow-Wow» du dernier concours en système 3D est 
reçu avec enthousiasme; seule la question du pourcentage de frais d’administration fait l’objet 
d’une très courte discussion.  Le document présenté par le directeur exécutif est accepté avec 
20% comme frais d’administration. 

 
iv. Chapiteau et sable : Lors de la signature des contrats de Blainville, la demande fut faite que 

l’entrée du manège soit aménagée avec plus de sable.  Blainville a bien reçu la demande.  
Quant au chapiteau, il semble bien que, pour 2009, nous devions encore louer un chapiteau 
pour trois de nos 5 concours. 

 
v. NRHA : Rien à signaler de plus à ce que le directeur exécutif a mentionné dans son rapport. 

 
9. Dossier « Commandites » et « Financement » 

 
i. Tirage : Le directeur exécutif présente l’ébauche de la demande de licence d’un tirage pour 

un VTT. 
 
- Il est proposé par Jean-Martin Donais, appuyé par René Bouthillier et résolu 

unanimement que Gaëtan Laroche soit la personne autorisée à faire la demande du 
tirage à la Régie des alcools, des courses et des jeux, qui se tiendra samedi le 26 
septembre 2009 au Parc équestre de Blainville. 
 

- Il est proposé par Denis Longpré, appuyé par Louise Gagnon et résolu unanimement que 
Gaëtan Laroche ouvre un compte personnel à la Caisse Populaire afin de respecter les 
règlements de la régie. 
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- Il est proposé par Julie de Lasalle, appuyée par Karelle Naud et résolu unanimement, que 
AQR fasse une demande à la Caisse Populaire pour que celle-ci fournisse la garantie 
relative à un système de loterie. 
 

- Il est proposé par Raymond Delisle, appuyé par Serge Verreault et résolu unanimement 
que Gaëtan Laroche soit autorisé à faire l’achat du VTT faisant l’objet du tirage. 

ii. Encan de saillie : Tous les administrateurs, ayant des contacts pour obtenir des saillies, vont 
dans les prochaines semaines compléter leurs négociations avec des étalonniers hors-
Québec.  Il appert que nous avons déjà obtenu l’accord verbal de quatre étalonniers.  Il est 
convenu que l’encan prendra fin dimanche après-midi le 13 septembre.  
 

iii. Autres : Quelques commanditaires ont déjà signifié leur accord.  Un commanditaire majeur 
devrait donner sa réponse sous peu.  Les administrateurs revoient la liste des 
commanditaires 2008 et une liste de contacts est faite.  

 
10. Dossier  « Communications / Info-Rein » - Serge Verreault 

 
Serge Verreault confirme que le numéro du printemps d’Info-Rein est à l’imprimerie et qu’il devrait 
être posté aux membres avant la fin du mois.  Une conversation à bâtons rompus vient à la 
conclusion qu’il faut limiter les pages (genre formulaire) qui sont déjà disponibles sur notre site 
Internet. 
 

11. Dossier « Journée Sociale » :  9 mai 2009 - Blainville 
 
Tout est en place pour cette journée du 9 mai.  Une page d’info, ainsi qu’un formulaire de réservation 
de stalles, est soumise aux administrateurs.   Ce document est inclus dans le numéro courant d’Info-
Rein et sera aussi affiché sur le site Internet. 

 
12. Dossier « Comité Jeune » 

 
Le Comité rapporte que des communications ont été établies avec les jeunes afin d’avoir leurs idées.  
Une adresse Internet est d’ailleurs réservée à cet effet : aqrjeunes@hotmail.com  

 
13. Varia 

 
Aucun sujet n’est abordé à ce point. 
 

14. Date et lieu de la prochaine assemblée 
 
Jeudi le 23 avril est retenu – au Motel Le Transit. 
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15. Levée de l’assemblée 
 
Il est proposé par Jean-Martin Donais, appuyé par Raymond Delisle et résolu unanimement que 
l’assemblée soit levée à 22h50. 

 
 
 

 

__________________________________________  ________________________________________ 

Alain Allard      Gaëtan Laroche 
Président      Directeur-exécutif 


